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FORSVARSMINISTEREN  

18. december 2015 

 

Medlem af Folketinget Rasmus Jarlov (KF) har den 11. december 2015 stillet spørgsmål nr. 

S 378 til forsvarsministeren, som hermed besvares.  

 

Spørgsmål S 378: 

Hvilke initiativer vil ministeren tage for at imødegå danske soldaters bekymringer om, at 

Danmark ikke tager godt nok hånd om soldaternes lokale samarbejdspartnere i Afghanistan, 

herunder de tolke der har assisteret danske styrker i deres arbejde? 

 

Svar: 

Den 22. maj 2013 blev der blandt et bredt flertal af partier i Folketinget, bestående af Soci-

aldemokraterne, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti samt Venstre, liberal Alliance og 

Det Konservative Folkeparti, indgået en aftale – den såkaldte tolkeaftale – med henblik på 

at sikre håndtering af situationen for tolke og andre lokalt ansatte, som har bistået den dan-

ske indsats i Afghanistan, i forbindelse med reduktionen af det internationale engagement i 

Afghanistan. Aftalen indeholder bl.a. en række tiltag, som kan iværksættes med henblik på 

at hjælpe tolke og andre lokalt ansatte. 

 

Den 11. november 2015 blev det blandt de samme partier aftalt, at tolkeaftalen forlænges 
frem til udgangen af 2016. Partierne er enige om, at behovet for en evt. yderligere forlæn-
gelse af aftalen efter 2016 skal vurderes inden udgangen af 2016.  
 
Partierne bag tolkeaftalen orienteres løbende omkring proces og status for implementering 
af tolkeaftalen, ligesom status for implementering af tolkeaftalen offentliggøres på Forsva-
rets hjemmeside. 
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S 378 endeligt svar 
Offentligt



Hvis repræsentanter for soldaterorganisationer ønsker at høre nærmere om det omfattende 

arbejde, der foregår med at implementere aftalen, er Forsvarsministeriet naturligvis rede til 

at mødes herom. 

 

Det er min opfattelse, at alle de involverede myndigheder har stor fokus på, at der ydes 

hjælp og bistand i overensstemmelse med tolkeaftalen. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Peter Christensen 

 

 

 


